

灵北煤矿综掘一队党支部

# 党建赋能安全生产 打造坚实战斗堡垒

汾西矿业讯 灵北煤矿综掘一队党支部以“党建+安全生产”为切入点,强化安全教育,主抓党员责任区,深入推进“五述”管理工作,精心打造“党建赋能安全生产”党支部特色,全面开创互融互促新格局,为灵北煤矿高质量发展提供坚强的政治保证。

安全教育不松懈。该党支部利用“三会一课”、主题党日、周一安全例会、周三培训会等,开展形式多样的安全教育培训,每次邀请1名矿领导进行现场指导,提升全员风险辨识能力。组织观看《黑色三分钟 生死一瞬间》警示教育片,学习身边典型事故案例,开展党员安全知识问答活动,通过党员带头学,职工主动学,进一步增强职工的自保、互保、联保意识,为安全生产提供思想保障。

党员责任区不放松。该党支部强化党员责任担当,设立3个党员责任区,8名党员共包保63名职工。结合责任区的实际工作,每月提前制定安全检查计划,组织责任区安全隐患排

查活动2次,确保每个工作辖区责任到人,带动身边职工“有一查一、查一消一”。2024年组织党员骨干开展井下隐患排查活动17次,共查出各类安全隐患83条,在现场有效遏制了2起安全事故的发生,为安全生产提供基础保障。

“五述”管理不疏忽。该党支部紧跟矿井安全生产工作部署,强抓现场“五述”管理,每天利用班前会集中学习“五述”知识10分钟,党员带头进行现场抽考,合格后方可入井,对不能有效掌握“五述”内容的职工进行家访。发动矿嫂的力量,多吹安全生产“枕边风”,使其认识到安全生产的重要性,进一步规范职工操作流程,为安全生产提供行为保障。

(石伟 武亚洲)

## 党建工作

# 严谨认真 业务为王

——记第七届全国煤炭行业会计竞赛成本会计岗第二名柳湾煤矿财务部苏琪 武君 闻国庆 高瑞婕

在刚刚结束的第七届全国煤炭行业会计竞赛中,柳湾煤矿财务部副部长苏琪凭借自身扎实的能力获得了成本会计岗第二名,其所在的团队山西焦煤三队斩获团体会计竞赛第三名。

### 筑基

成绩的获得来自这些年的不懈努力,苏琪从2017年开始接触财务工作,主攻其中成本业务方面。财务工作专业性强,《会计准则》年年更新,为了不脱离实际,吃透政策、把握准则,他每年都要接受学习教育,不断钻研业务,掌握新知识,进一步提升自己的职业素养。

“我认为做好财务工作主要就是靠‘钻、熬’两个功夫。”苏琪说道。

钻是工作心态,熬是工作态度。每逢月末年终,各项繁杂业务集中堆积,时效性又很强,加班加点是常态。他深知财务作为企业经营管理的最后一道关口,就是要更加细致、严谨,如果对不上账,少一分钱那就真是“天塌了”,无论熬几个通宵也必须找到出处。

“他工作中尽心尽责,为人非常踏实,业务也很扎实,苏部长被选拔上参加竞赛时,我们都觉得非常放心靠谱。”该矿财务部部长胡瑞春这样评价苏琪。

### 磨炼

为了准备竞赛,他代表山西焦煤参加封闭集训并远赴山东参加比赛。6个月来,苏琪从办公软件、数据公式的熟练运用,到快速准确的处理业务,都积累了许多先进经验。尤其是在思想层面上得到了升华,从之前少花

钱、不花钱、能省则省就是经营管控的片面思想,逐步上升到能够站在公司层面全盘考虑问题。在经营管理上,少花钱不是不花,而是通过经营管控、措施制定、制度落实,找到创新点,用最少的支出换最大的效益,他把这些理论转化为实打实的工作成效,切实提高工作水平。

### 奋起

竞赛如期而至,会计竞赛既是个人的角逐,更是团队的比拼。竞赛分上下半场举行,上半场比赛为模拟大型集团公司完整的经济业务来分析预测经营状况并做出决策。整个比赛过程中账务的处理非常依赖队友之间的紧密配合,业务量大、难度大、专业性强、时间紧张等问题困扰着苏琪及他的队友们。虽然大家通力协作,争分夺秒,但是上半场结束,成绩却不太理想,在61个参赛代表队中,暂时排在了第8名。

如何后来居上,如何弯道超车。苏琪和他的队友们总结、复盘、讨论和分析,对上半场比赛中的每项业务进行了复盘。虽然经过了紧张激烈的比赛,但是大家都斗志昂扬,凌晨2点整理出了一套相对准确的数据,为次日下半场竞赛奠定坚实的基础。

下半场比赛主要是对集团本年度的经营状况进行分析并对未来一年的经济形势进行研判,做出合理的决策,这更加考验团队的协作能力。在团队的紧密配合下,各队员各司其职,奋起直追,随着读秒倒计时结束,苏琪和他的队友绝地反击,成功逆袭。



汾西矿业讯 “寒潮当头,一定要让职工们尽快用上热水!”设备修造厂矿山支护车间主任第一时间安排抢修人员开展抢修。

近日,设备修造厂矿山支护车间有职工反映宿舍楼热水温度不足的问题。经排查,是水箱加热慢且漏水导致的结果。面对热水箱拆卸困难等问题,为不影响职工正常生活用水,车间决定利用周末休息时间清除水垢,补焊漏点,更换加热棒。周日,车间提前对水箱进行排水和通风,由于水箱空间狭小,里面还有支撑拉筋和温水水位传感器等设备,清除水垢有一定难度,车间党员挺身而出,相互配合,有的用钢丝球、清水对箱壁、底部反复刷洗,有的用铲子把水垢装入水桶提出

去。工作约4个小时后,水箱清理工作顺利完成,清除水垢20桶500余斤。稍事休息后,八名抢修人员立刻投入后续工作。两名电焊工钻到离地30多厘米的水箱下边,或蹲或爬,一点一点寻找漏点进行补焊。另一方面,由于电热管与水垢烧结一体,拆不出来拧不下去,抢修人员急中生智,将电热管与水垢切断砸碎,这样不仅没有损坏接口的丝扣,还成功更换了八根电热管。

“我们终于可以用热水洗漱了,感谢车间主任为我们解决用水问题。”凌晨6点,经过一夜的补水加热,水箱满水温度达到稳定的40℃以上,温暖的热水流着管道流向各个出口,职工们心中暖意融融。(刘娜)

## 设备修造厂 维修不停歇 服务保民生

### 高阳煤矿

# 解读体检报告 护航职工健康

汾西矿业讯 近日,高阳煤矿邀请汾西矿业职工总医院七名相关专家对该矿职工体检报告进行一对一解读和健康咨询服务,为职工身体健康保驾护航。

“您血糖偏高,一定要注意饮食,多运动,经常监测血糖指数。”总医院消化内分泌科专家对血糖指数偏高的职工提供了科学控制血糖的办法以及饮食

调整的方案,解除职工的困惑和担忧。“以前我觉得血糖高就不能吃甜的,今天专家给了我专业指导,对我有很大帮助。”一名职工说道。

此次活动使职工深切感受到了企业大家庭的关爱,更深入了解自己的身体状况,增强保健意识,对潜在疾病早发现、早干预、早治疗,从源头上遏制疾病对身体的伤害。(邓巧棠)



## 水峪煤业 “啄木鸟行动”解民忧

汾西矿业讯 今年以来,水峪煤业始终以“啄木鸟行动”为依托,利用意见征集箱收集职工家属诉求,为职工谋福祉、办好事。

水峪煤业先后着重修复了文化宫广场的台阶、路面以及社区道路。对职工澡堂进行了升级改造,更换了吊篮系统,增添了烟感报警和防火喷淋装置,尤其是对通风系统加以改

造,让职工的衣物在严寒的冬季也能够快速烘干。

该公司全年累计收集职工意见建议34条,且全部兑现落实。

一件件实事,不仅为职工排忧解难搭建了便捷平台,还有效营造了和谐稳定的企业环境,成为企业与职工紧密联系的情感纽带。

(张丽丽 王浩)